



我市集中侦破交通肇事逃逸案 市民提供线索可得奖

□晚报记者 朱东一

本报讯 记者昨日获悉,我市已启动集中侦破交通肇事逃逸活动,惩处交通肇事逃逸犯罪分子,力争交通肇事逃逸案件侦破率达到95%以上。活动为期两个月,市民提供线索可得奖。

据了解,市交警支队为进一步加大交通肇事逃逸案件的侦破力度,最大限度地减少人民群众生命财产安全,维护交通事故受害人的正当权益,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《交通事故处理程序规定》、《交通事故处理工作规范》等法律规定,我市集中侦破交通肇事逃逸案件,活动自2012年12月16日至2013年2月16日,时间为两个月。

此次活动的目标是,把致人死伤、致残的交通肇事逃逸事故,提高到“命案必破”的高度,始终保持严厉打击交通肇事逃逸违法犯罪行为的工作力度,侦破一批交通肇事逃逸案件,查获一批交通肇事逃逸人,惩处一批交通肇事逃逸犯罪分子,力争交通肇事逃逸案件侦破率达到95%以上,事故侦破率达到90%以上,降低因交通肇事逃逸引发的信访案件。“交通肇事逃逸犯罪给事故当事人和家庭造成不少的伤害,通过这次活动能有效避免和减少信访案件的发生,为全市的经济发展营造良好的道路交通安全环境。”市交警支队相关负责人说。

另外,市民提供对侦破肇事逃逸案件有用的线索也可得奖,如车辆特征、当事人特征、事故细节及情节等。举报电话110、112。

线索提供 张焱



小记者
活动通知

作文是一个复杂的认知过程,是小记者运用语言文字、表达思想感情、培养写作能力的一种综合训练。对写作提不起兴趣,写作文平铺直叙,依赖老师的作文指点,这是大部分小记者存在的“瓶颈”。家长如果想让孩子打破作文“瓶颈”,得到快速提升,本月23日下午,就让小记者来参加名师作文公开课。

开课吧!

为了培养小记者的写作兴趣和能力,由周口晚报和旭日作文联合开办的名师作文公开课,将围绕“新年心愿”或“新年祝福”等内容展开,届时将有名师讲解如何对作文进行审题、立意等,让小记者了解写作并非是一项单纯的学习任务,而是他们表达快

乐、描写生活的一种表达方式。

活动说明:

- 活动时间:12月23日(周日)下午
第一场:2:00~3:30
第二场:3:30~5:00;
- 活动地点:周口旭日作文学校(人民路与文明路交叉口美食城二楼);

3.因场地有限,第一场限额50人,第二场限额100人,咨询报名电话:8938187 15939478187;

4.活动要求:小记者参加活动时必须带小记者证、帽、笔和本,小记者要遵守老师安排,上课时禁止大声喧哗、随意走动,禁带零食;

5.参加本次活动的小记者每人可以免费领取《周口旭日作文学校优秀作品荟萃》一本;

6.活动结束后,写一篇作文发送到小记者投稿邮箱:zkwbxjz@126.com。

连日来我市阴雨绵绵、雾气弥漫,高峰时段市区道路拥堵、高速公路出现多起交通事故,交警提醒市民——

阴雨多雾天气 出行安全第一

□晚报记者 朱东一 文/图

近日,我市阴雨绵绵导致路面湿滑,再加上雾气弥漫缩短了司机的有效视线,天气给市民出行造成一定麻烦。记者走访了解到,天气造成市区道路在交通高峰时段出现拥堵,同时雾天还导致高速公路上发生多起交通事故。市交警支队民警提醒广大市民,道路湿滑、能见度下降,请司机朋友认真谨慎驾驶。

天气导致高峰时段市区道路拥堵

近日,我市受雾和阴雨天气的影响,市区主要路段高峰时段出现拥堵。12月16日18时许,记者在八一大道与七一路交叉口看到,等待绿灯的车辆排起长长的队伍,车辆常常等两三个绿灯也过不了路口,路口交警忙碌疏导交通的身影也格外吸引驾车人的关注。

细心的市民发现,受天气影响市区道路上的车辆增多了。采访中,市民郭先生的话也许能说明车辆增多的原因,他说:“我平时下班就直接回家,这几天天气不好再加上天冷,就有朋友让我下班后接他回家。”在八一大道与七一路交叉口执勤的交警说:“近几天,受天气影响,车流量增加了,如果不及时疏导,路口很可能出现拥堵。”据介绍,在车辆拥堵的情况下,交警会指挥车辆进入相对比较顺畅的路段行驶。

据了解,每天的高峰时段主要集中在11时40分左右和17时左右。“这两个时段,车主朋友可选择次干道行驶,这样可以有效避免拥堵。”市交警支队民警说。

雾天造成高速公路封路一回

昨日,记者从市高速交警支队了解到,雾气从12月13日晚上开始已持续数日,至今高速公路上仍雾气弥漫(如图)。“一般每天19时左右雾比较浓,不过高速公路上的能见度不低,车辆也能正常通行。”市高速交警支队民警说。

据了解,连日来,只有13日22时至14日10时,交警采取了对七座以上的客车禁止通行高速公路的临时管制措施。

“虽然近几天都有雾,但高速公路上的能见度不低,车辆可在正常速度下行驶。”市高速交警支队民警说。那么什么情况下高速公路封路呢?市高速交警支队民警介绍,一般雾天能见度低于50米、雪天路面结冰时,封闭高速公路;雾天能见度在50米以上100米以下、雪天、大雨路面积水时,采取交通管制。



雾天致使高速公路近期发生7起交通事故

虽然周口市范围内雾不算大,道路能见度也在200米以上,但是辖区内有小雨,导致路面湿滑。“尤其是在夜晚,车辆通行条件下降。致使周口辖区高速公路近期发生了7起交通事故。这些交通事故多是雾天车速过快和驾驶员操作不当导致的单方撞护栏事故和车辆追尾事故。值得庆幸的是,这7起交通事故未造成重大人员伤亡。”市高速交警支队事故科民警说。

同时,民警提醒广大车主,阴雨、大雾天气要严控车速。雾天行车控制车速是关键,当能见度小于200米大于100米时,时速不得超过60公里;能见度小于100米大于50米时,时速不得超过40公里;能见度小于50米时,时速不得超过20公里。

当遇到浓雾弥漫,能见度极低时,最好驶离高速公路或将车开到停车场,待大雾散去或者能见度改善时再继续前进。其次还要加大车距。雾天能见度低、路面易滑,汽车制动距离加长,因此行车中要加大车距,为处理紧急情况留有余地,以防止发生追尾事故。雾天最好不要超车,超越路边停放的车辆时,要在确认其没有起步的意图而对面又无来车后,鸣笛从左侧低速绕过。同时,还要注意停车安全。如果感觉雾气太大,需要停车等雾散去再上路,可以将车紧靠路边停放,并开启危险报警闪光灯。

高速交警多举措护航“坏天气”

据了解,12月份,随着冬季的雨、雪、冰等恶劣天气到来,市高速交警支队提前部署,合理安排勤务,妥善应对。市高速交警支队召开相关部门会议,协调养护部门提前做好融雪剂、防滑石、除雪车等物资的储备工作,并联合路政、收费站、养护、医院和清障救援部门开展了道路交通事故应急联合处置演练;高速交警和路政联合巡逻,最大限度提高巡逻密度,尤其是对夜间桥梁、涵洞、坡道等重要节点反复巡查。根据天气预警信息,市高速交警支队多次指派撒盐车上路融雪,做到随下(雨雪)随除,随下(雨雪)随撒,防止了路面结冰等。

“13日晚有小雨且气温较低,为防止路面结冰,市高速交警支队联合养护部门,在辖区高速公路800个桥面上撒盐,防止路面结冰。”市高速交警支队民警说。

驾驶员在雾天行车尤其应注意下列几个问题

“周口市民可拨打8306110,24小时随时咨询路况。”市高速交警支队相关负责人说,司机要关注高速公路路况信息,得知要经过的高速公路因雾实施交通管制时,要绕道行驶或推迟出行。

另外,出行前检查车辆,特别要检查灯光、雨刮器、制动和燃油量;遇高速公路收费站因雾实施交通管制时,排队等候,听从交警指挥,开启报警闪光灯和尾灯,不要在车队中穿插,不要占用紧急停车带。

在高速公路行驶中突遇大雾时,要减速慢行,开启尾灯、雾灯、报警闪光灯、示廓灯和近光灯;司机注意力要高度集中,切勿疲劳驾驶,保

持安全车距,不要轧线行驶,不要超车,就近驶离高速公路或进入服务区;遇路上时而有雾时而没雾的时候,也勿放松警惕,在进入雾区前减速。

雾天能见度低,视线不好,给安全行车带来了巨大隐患,因此司机朋友要注意以下几点:其一是别用远光灯。雾中行车应开雾灯、报警闪光灯、示廓灯、近光灯,但别用远光灯。因为远光灯的设计是大面积照射,容易在雾里造成散射,这样司机眼前造成散射光团,一片雪白,反而看不清前方。另外,远光灯光线刺激对方车辆司机眼睛,容易激怒对方,尤其是大货车司机遇远光刺眼,有时会故意“别”对方,极易引发事故。其二是勤按喇叭,以警告行人和车辆;听到其他车的喇叭声应立刻鸣笛回应,使对方清楚自己的位置。其三是慎刹车。低速行驶,与前方保持足够的安全车距。冬天在气温低、湿度大的时候,路面极易形成薄冰,此时应避免紧急制动,以防侧滑发生事故。其四是宁靠中间不沿路边。车辆行驶中,司机应利用眼睛余光紧盯路中分道线,并靠线行驶。但不要轧线,否则会车时很危险。千万不要沿路边行驶,除了提防路边沟外,也要与路边临时停车车辆、行人保持安全距离。其五是切忌边行驶边擦玻璃。由于驾驶室内外温差较大,挡风玻璃会结霜影响视线,切忌边行驶边擦玻璃。可用空调除霜或停车擦拭,也可将车窗打开一条缝,使车内空气流通。

此外,还可以在挡风玻璃上涂甘油、酒精、盐水,甚至洗洁精、肥皂、牙膏等,都可防玻璃结霜。